Отчет о выполнении плана по профилактике экстремизма и терроризма в МБОУ «Чувашско-Дрожжановская средняя общеобразовательная школа» Дрожжановского муниципального района Республики Татарстан за 2024-2025 учебный год

МБОУ «Чувашско-Дрожжановская СОШ» уделяет первостепенное внимание профилактике экстремизма и терроризма среди всех участников образовательного процесса. В связи с этим на начало 2024-2025 учебного года был разработан и утвержден план работы школы.

В школе введен режим контроля и пропуска, который обеспечивает безопасность пребывания людей в здании, а также регулярное наблюдение за территорией учреждения и окружающей местностью. Паспорт безопасности тоже имеется. В учебном заведении функционирует система видеонаблюдения, а также установлена кнопка экстренного вызова. Разработаны схемы и планы эвакуации для персонала и учащихся на случай угрозы террористического акта, а также установлены извещатели по антитеррористической безопасности. Составлены должностные инструкции для сотрудников. Для повышения уровня информационный стенд, безопасности обновлен посвященный антитеррористической защищенности. В начале учебного года проведены инструктажи для всех сотрудников, направленные на ознакомление с мерами предосторожности в условиях террористической угрозы. Учащиеся 1-10 классов также прошли инструктажи, касающиеся действий при обнаружении в интернете материалов экстремистского характера или информации о готовящихся преступлениях, а также при выявлении подозрительных лиц и предметов, и правил поведения в случае захвата в заложники или совершения теракта. Классные руководители активно участвуют в мониторинге страниц учащихся в социальных сетях, чтобы своевременно выявлять и пресекать любые противоправные действия. Для поддержания безопасной образовательной среды ежегодно проводится тестирование всех учащихся 6-11 классов. Все ученики принимают участие в этом тестировании, отказов не зафиксировано. Ежегодно в школе проводятся Всероссийские учения, основывающиеся на алгоритмах действий сотрудников и обучающихся в чрезвычайных ситуациях, а также проводятся ежеквартальные тренировочные занятия.

В сентябре 2024 года в школе был проведен месячник «Экстремизму — Нет!». В рамках месячника состоялись мероприятия, посвященные безопасности и памяти жертв терроризма. 2 сентября прошли Урок Мира и Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, где учащимся 9-10 классов были продемонстрированы правила поведения в экстремальных ситуациях. 3 сентября школа почтила память жертв терроризма. В этот день был проведен единый урок «Экстремизму — Нет!» для учащихся 1-10 классов. Всего в этих мероприятиях приняли участие 82 обучающихся.

В рамках месячника 3 сентября в школе прошёл киноурок «Граждане Беслана», который был организован советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими

общественными объединениями. Документальный фильм о трагедии в Беслане был показан 25 учащимся 9-10 классов. Фильм стал напоминанием о мужестве и духе людей, прошедших через эту беду, и важности единства в сложных обстоятельствах. После просмотра состоялось обсуждение, где учащиеся поделились своими ощущениями и мыслями, а также почтили память тех, кто потерял жизнь, минутой молчания.



Также на базе школы была организована Всероссийская акция «Капля жизни», в которой участие приняли 20 обучающихся. Мероприятие началось с минуты молчания, после чего обучающимся рассказали о проблемах терроризма в наше время, вспомнили значимые даты террористических актов, почтили память жертв, а также «напоили» цветы из чаши с водой. Через акцию «Капля жизни» обучающиеся призывали символически напоить всех тех, кого уже с нами нет.





В рамках акции «Мир на ладони» 15 учащихся начальных классов объединились, чтобы выразить свое стремление к миру. Каждый отпечаток ладони, оставленный участниками, стал символом дружбы, взаимоуважения и любви. Эти яркие отпечатки — напоминание о том, что вместе мы сильнее, и только сообща сможем противостоять терроризму и защитить мир. Юные

участники акции показали, что они готовы бороться за добро и безопасность, напоминая всем о важности мира и ценности человеческой жизни.







В соответствии с планом мероприятий месячника «Экстремизму – Нет!» 6 сентября была проведена плановая учебная тренировка по эвакуации персонала и обучающихся в случае обнаружения взрывного устройства. Данное мероприятие было организовано с целью повышения уровня безопасности образовательного учреждения и развития у сотрудников компетенций, необходимых для анализа потенциально опасных ситуаций и принятия эффективных мер по обеспечению безопасности жизни и здоровья обучающихся. Учебная тренировка прошла без нарушений дисциплины и порядка.



7 ноября в школе для учащихся 1-10 классов были организованы классные часы, посвященные Дню народного единства. Мероприятия раскрыли тему многообразия культур и языков России, подчеркнули важность их сохранения и рассказали о мирном сосуществовании народов нашей страны.



В ноябре классные руководители 1-10 классов провели единый урок по безопасности в интернете, целью которого было повышение уровня кибербезопасности, привлечение внимания педагогов к вопросам безопасности детей в сети и содействие в развитии цифровых навыков у учащихся.

С целью воспитания уважения и сопереживания к памяти жертв Холокоста, а также для формирования активной гражданской позиции у школьников в отношении нарушений прав человека и геноцида, в школе 27 января 2024 года был организован показ и обсуждение фильма «Мальчик в полосатой пижаме» с участием 20 учащихся. После просмотра ребята активно делились своими впечатлениями и размышлениями о увиденном, подчеркивая важность помнить уроки истории и сохранять человечность в любых обстоятельствах. Они обсуждали такие значимые темы, как дружба, доброта и взаимопомощь.



31 января 2025 года в школе была проведена тренировочная эвакуация. Мероприятие, имитирующее сигнал о возможном минировании, было направлено на проверку готовности к быстрой и безопасной эвакуации детей и персонала, а также на закрепление навыков действий, знание схем выходов и маршрутов в условиях, максимально приближенных к реальным.

Основная задача таких учений – подготовить сотрудников и учащихся к действиям в чрезвычайных ситуациях, чтобы избежать паники.



В преддверии весенних каникул была проведена встреча для учащихся 7-10 классов с инспектором по делам несовершеннолетних из МВД РФ в Дрожжановском муниципальном районе Республики Татарстан, лейтенантом полиции Л.В. Катиной. Цель мероприятия заключалась в профилактике правонарушений и преступлений, предупреждении терроризма и экстремизма, а также в продвижении здорового образа жизни. В ходе беседы обсуждались вопросы соблюдения законов и норм поведения в различных ситуациях – дома, в школе, на улице и в общественных местах. Уделялось особое внимание вопросам безопасности на улице и ответственности за употребление алкоголя, энергетических напитков и табачных изделий. Также акцентировалось внимание на соблюдении 71-го Закона Республики Татарстан.



В рамках онлайн-урока, проведенного 14 февраля для учащихся 8-10 классов, около 30 школьников узнали о том, кто такие «дропы» и как избежать вовлечения в мошеннические схемы. Основное внимание было уделено вопросам безопасного использования банковских карт и методам защиты от мошенников. Участники были ознакомлены с понятиями «дропы», «дропперство», «заливщик», «обнальщик» и «транзитник», а также получили информацию о том, куда обращаться в случае предложения стать дроппером. По итогам занятия учащиеся

пришли к выводу, что дропы являются инструментом, используемым злоумышленниками для отмывания денег и сокрытия преступной деятельности, и подчеркнули важность индивидуальной ответственности за защиту личных данных.



30 апреля 2025 на базе школы прошли Всероссийские учения, направленные на отработку действий в случае срабатывания взрывного устройства, доставленного беспилотным летательным аппаратом. В мероприятии участвовали школьный персонал, учителя и учащиеся, которые освоили навыки правильного поведения в чрезвычайных ситуациях, что способствовало повышению уровня безопасности в образовательной среде. Участники получили возможность на практике изучить, как действовать в экстренных условиях. Также в учениях принимали участие сотрудники полиции и МЧС, которые оказывали поддержку организаторам и объективно оценивали действия участников.



Для того чтобы развить у обучающихся навыки безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях, улучшить теоретические знания и практические навыки, полученные на курсе «Основы безопасности жизнедеятельности», а также обеспечить осознанное и ответственное отношение к личной и общей безопасности, 1 марта 2025 года преподаватель-организатор ОБЗР Мадуров А.М. организовал открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к празднованию Всемирного дня гражданской обороны.

В преддверии осенних каникул, 25 октября, для учащихся 1-9 классов были организованы профилактические беседы на тему «Твои права и обязанности». Для старшеклассников проведено разъяснение об ответственности несовершеннолетних за участие в правонарушениях, связанных с экстремизмом и терроризмом.

Перед наступлением зимних каникул классные руководители 1-11 классов провели беседы и инструктажи с родителями и учащимися по вопросам общей безопасности, включая антитеррористическую безопасность. Подобные инструктажи состоялись также перед весенними и летними каникулами.

Для повышения осведомленности учащихся о терроризме и экстремизме, а также для развития навыков безопасного поведения и толерантности, в течение учебного года были проведены тематические классные часы, такие как «Что такое терроризм?», «Защити себя и других», «Жить в мире с собой и другими», «Экстремизму — Нет!», а также организованы книжно-иллюстративные выставки в библиотеке.

На общешкольных и классных родительских собраниях проводится просветительская работа с родителями. Обсуждаются вопросы формирования у подростков устойчивой жизненной позиции, а также разъясняются понятия, связанные с молодёжными объединениями, субкультурами и деструктивными группами. Родителей информируют о терроризме и экстремизме, правилах поведения при обнаружении БПЛА, а также о важности контроля за использованием детьми социальных сетей. Кроме того, затрагиваются темы родительской ответственности за правонарушения, совершённые несовершеннолетними. На собрания приглашаются представители ОМВД России по Дрожжановскому району и глава сельского поселения.

Заместитель директора по ВР Романова Е.Ю.